

防控点来了“洋”志愿者:每个人都应该站出来

本报讯 连日来,家住高新区全威花园小区的居民发现,门岗执勤人员中多了一名“洋”志愿者。他和其他社区志愿者一样,身穿红马甲,承担起抗疫的责任和义务。

据华威社区工作人员刘萌介绍,这名“洋”志愿者来自加拿大,名叫 Mickey,今年41岁,租住在全威花园小区的5号楼,能说一口流利的中文。

抗击疫情期间,Mickey见到了不少社区志愿者,发现他们在一线防疫非常辛苦,于是萌生了做志愿者的想法。从8月6日至今,Mickey每天下午4点到

社区工作2个小时,为抗疫出一份力。Mickey表示:“做志愿者的感觉很好。一开始,有些居民看到我都非常惊讶:‘哇噻!老外当志愿者’。这时我会告诉他们,做好疫情防控,每个人都应该站出来。”

“抗疫不分国籍,我住在这个小区,这里也是我的家,我和妻子也要出一份力,我们都是战‘疫’人。”据 Mickey 介绍,他妻子是天津人,他们还有两个孩子,全家四口人都住在这里。

8月13日下午,Mickey照常出现在全威花园小区门口的值守岗位上,他身高体壮,戴着口

罩、身穿红马甲,认真为进入小区的居民测量体温,当居民有疑惑时,还会用流利的普通话进行讲解。“他平时在社区很热情,见面就跟大家打招呼。想不到他又来门岗值守了!”居民刘大叔称赞道。有居民问他面对疫情会不会害怕,Mickey回答,只要戴好口罩,做好防护工作,病毒并不可怕。

Mickey 在志愿服务的过程中还和社区干部结下了深厚的友谊,他对社区干部说:“这里的疫情防控做得好,我和家人在这里很安全,感谢你们!”
高新时报 方宝岭 文/图



免费制做2000余米条幅、100多面锦旗 防灾抗疫 这家广告店做起“赔本买卖”

本报讯 近段时间,郑州暴雨之后又遭遇疫情,高新区博乐标识广告店店主刘帅免费赶制出2000余米长的条幅、100多面锦旗,出人出车冲锋在防汛抗疫一线。

“本店开工,凡与救援、救灾、抗洪有关的旗帜、条幅及有关的广告物资全部免费设计制作,就近送货。”7月24日中午,刘帅在朋友圈连续发了三遍广告,并公布了自己的电话。一时间,刘帅的手机成了热线。“接的都是急活,很多是送给郑州支援的救援队的。”刘帅已经数不清连续多少天忙到半夜十一二点,早上五六点又赶回店里送货。

7月25日,梧桐办事处组织2000余人为须水河两岸步道清淤,现场悬挂的红彤彤的条幅全都是博乐标识广告免费设计制作的。除了免费制作锦旗、条幅,刘帅还积极参加梧桐办事处



金桂社区组织的志愿活动,帮助装卸防汛物资,为新乡受灾群众募捐。7月29日,他开车与其他志愿者一起奔赴新乡延津县安置点,搬运装卸救灾物资。

当疫情再次来袭,刘帅穿上“志愿红”,成了金桂社区全员核酸检测点的志愿服务人员。他带着店里的员工开车运送各类防汛

防疫物资,布置好检测点,刘帅又成了一名维持秩序的志愿者,一直坚守到最后一名居民离开。

现在,他的店里不仅免费做抗洪救灾的旗帜条幅,就连赠送防疫一线工作者的表彰锦旗也免费帮忙制作。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

退役军人勇担当 “疫”路有我显本色



本报讯 当疫情防控的号角再次吹响,在高新区退役军人事务局的统一安排部署下,辖区各退役军人服务站迅速行动,组建4支退役军人抗疫志愿服务队112名退役军人,在基层筑起了一道道坚不可摧的生命防线。

枫杨办事处社会事业科科长兼武装部部长王国兴曾在部队服役16年。他白天走遍辖区各个核酸检测点和村(社区)疫情防控卡点了解情况,分发物资;晚上到疫情防控办公室开例会,总结当天疫情防控情况并安排部署第二天的工作。他带领办公室工作人员按时完成大数据推送的电话排查任务。协助120救护车为辖区来自郑州市第六人民医院和其他中高风险地区102位红码人员及时转运至集中隔离酒店。完成转运后,又积极投入到逐户上门采集核酸工作当中。20多天以来,他先后配合民警和片区工作人员调解居民矛盾数十起,与被隔离的352名群众不离不弃,用实际行动诠释了退役军人的责任与担当。

“做一颗上了膛的子弹”,我是军人,等待我的就是随时出击!”在部队服役12年,退伍3年的党员徐海东说。徐海东是一名退伍士兵,也是沟赵办事处的一名转业人员。面对此次疫情大考,他事事冲在最前方,

前四轮全民核酸检测,他都是点位负责人,协调、运送核酸检测物资;组织、维持现场持续;安抚心情焦躁的年轻人;制止不文明的插队者;现场教学年纪尚大的不会操作者。他说:“曾经我是一名军人,一日从军、军魂入骨。现在我是一名基层干部,更应该体现军人的本色和为人民服务的形象。”

今年49岁的赵杰是双桥办事处的一名退役军人,在新冠疫情形势再度严峻后,他主动请缨加入疫情防控的队伍。跟随双桥办事处工作人员一同在沟赵村疫情防控卡点做志愿服务。顶着酷暑烈日每天12个小时在小区门口值守、登记、量体温、宣传。“我是一名退役军人,只有严防死守,才能确保小区平安”,这是赵杰的心声,也是退役老兵们的誓言。

“麻烦你帮我在防护服上写上‘听党话、跟党走’。”这是梧桐办事处95后退役军人王烁琪第四次参加贾庄社区的全民核酸检测工作,每一次他都主动要求做信息采集员,他说,“我年轻,当过兵,又刚退伍,身体素质要比一般人强健,信息采集员需要近距离接触每一名居民,相对危险系数高一点。”他用自己奋勇争先的行为发扬着“见红旗就扛、见第一就争”的军人作风。”

记者 孙庆辉
通讯员 刘和平 李梦娇 文/图

“红马甲”里揣着降压药、睡在办公室30天 85后社区书记:日夜坚守保家园

本报讯 8月18日,记者见到高新区玉兰街社区书记崔浩亮时,他看起来非常憔悴。自“7·20”郑州暴雨那天晚上开始,他已经连续近30天睡在办公室的沙发上。

连日来,他从玉兰街社区防汛一线转战疫情防控。面对疫情,崔浩亮带领社区工作人员广泛招募志愿者,积极与各方人员对接,协调好辖区7个小区的环境消杀、卡口扫码测温、隔离人员管理等工作。

“当时,宏联花园连续停水7天、停电4天。”崔浩亮一边积极协调供电水部门抢修,一边组织志愿者、小区居民开展自救。经协调,由智慧运营集团提供洒水车为宏联花园的居民送来了饮用水,崔浩亮又组织志愿者把水送到独居老人家中。

忙完这些,崔浩亮又组织志



愿者参与青年文雅公寓、菁翠园小区、须水河两岸步道的清淤工作。有一天,他发现崔浩亮右手腕有一道很明显的伤口。原来,连日来持续劳累,在清理小区杂物时,神情恍惚的他一不留神被玻璃划破了血管和韧带,缝了12针。

虽是85后,崔浩亮的低压却

经常高达110。他把降压药揣在红马甲里,难受时服上一片。“把我的红马甲单独放,里面有降压药。”有一天,他赶着去办事处开会,把红马甲交给旁边的工作人员保管,这个秘密才被大家知晓。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图